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Exercice 1 : Gaz Parfait

Le dioxyde de carbone CO2 est gaz que l’on peut assimiler à un gaz parfait (avec r=189 J.Kg-1.K-1) dans des conditions normales de pression et température.

Q1. Rappeler l’équation d’état d’un gaz parfait et préciser la signification et l’unité de chaque terme.

Q2. Pour une pression de 1atm et une température de 0°C, déterminer le volume occupé par 1kg de CO2.

Q3. Pour ces mêmes conditions, quelle est la masse contenue dans 1m3 ?
Exercice n°2 : Transformations
Dans un cylindre de volume V = 1 m3, muni d'un piston mobile, se trouve 2 kg d'air à la température de 20°C. On assimilera cet air à un gaz parfait.
Q1. Calculer le volume massique et la masse volumique.

Q2. Déterminer les grandeurs P0, T0 et V0 du gaz.
Transformation n°1 : Le volume reste fixé à V = 1 m3, mais par influence extérieure la température monte à 100°C
Q3. Comment s’appelle cette transformation ?

Représenter cette évolution sur un diagramme P-V.

Q4. Déterminer le volume massique et la masse volumique après transformation.

Q5. Quelle grandeur change alors ? Expliquer et déterminer les grandeurs P1, T1 et V1.
Transformation n°2 : A partir des conditions initiales (P0, T0 et V0), la pression reste fixée à P0, mais par influence extérieure la température monte à 100°C
Q6. Comment s’appelle cette transformation ?

Représenter cette évolution sur un diagramme P-V.

Q7. Déterminer le volume massique et la masse volumique après transformation.

Q8. Déterminer les grandeurs P2, T2 et V2.
Transformation n°3 : A partir des conditions initiales (P0, T0 et V0), le système étant calorifugé, par influence extérieure la pression passe à 10 bars. Cette évolution est supposée réversible.

Q9. Comment s’appelle cette transformation ?

Représenter cette évolution sur un diagramme P-V.

Q10. Déterminer le volume massique et la masse volumique après transformation.

Q11. Déterminer les grandeurs P3, T3 et V3.
Exercice n°3 : Chaleur et Température
	Calculez la quantité de chaleur Q nécessaire pour commencer à faire bouillir 1 L d'eau initialement à 10°C. On donne la valeur moyenne de la capacité calorifique massique de l'eau : C=1 kcal/kg/K.

Rappel : 1 cal=4,18J
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90kcal = 376kJ 
Exercice n°4 : Chaleur et Température
	Une bouilloire électrique a pour puissance P=1 kW lorsqu'elle est alimentée par la prise secteur (tension efficace de 230V).
On y place 1 L d'eau à 10°C. En combien de temps l'eau va bouillir ? (on suppose que toute la chaleur émise par la résistance électrique sert à chauffer l'eau).

On rappelle que l'énergie Q développée par tout système qui développe une puissance P constante pendant 
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6min 16s 
Exercice n°5 : Chaleur et Température
	Nous possédons m=260g d'essence que l'on brûle pour échauffer M=4kg de glace initialement à -20°C sous la pression atmosphérique : quelle est la température finale de la vapeur obtenue ?

Données :

Chaleur latente de fusion de la glace (passage glace à eau) : LF=352kJ/kg,

Pouvoir calorifique de l'essence : Pciess=48.103 kJ/kg,

Chaleur latente de vaporisation de l'eau : LVAP=2256 kJ/kg,

Capacité calorifique massique de la glace : Cglace=2000 J.kg-1.K-1 , Capacité calorifique massique de l'eau : Ceau=4185,5 J.kg-1.K-1
Capacité calorifique massique de la vapeur d'eau C=2020 J.kg-1.K-1
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Exercice n°6 : Chaleurs massiques

Dans le cylindre d’un moteur, on considère le mélange gaz admis et les gaz brûlés considérés comme de l’air assimilé à un gaz parfait avec r= 287 J.Kg-1.K-1 et 
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Exprimer Cp et Cv en fonction de r et 
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, puis faire l’application numérique.
Pouvoir calorifique inférieur du carburant : Pci=43000 kJ/kg

Masse de carburant injectée par cylindre et par cycle : m=0,01 g/cycle

A partir des unités des données précédentes, trouver une relation reliant l’énergie de combustion Q (que peut fournir le carburant injecté) aux données Pci, et m. Modifier votre relation pour qu’elle prenne en compte le rendement de combustion 
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.
En considérant un rendement de combustion 
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, calculer la valeur de l’énergie de combustion Q fournie à chaque cycle moteur.
Cette transformation se faisant à volume constant, donner la relation entre la chaleur Q et la variation de température du gaz : 
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